



24 oktober 2023

Verslag van de bijeenkomst van Campenholt op 14 oktober 2023

Aanwezig: Hugo Schoevaerts, voorzitter,

Ann Peeters, Ann Van Remoortel, Camiel Croon, Erik Heymans, Felix Goossens, Gerry Croon, Huub Van der Steld, Liesbeth Merckx, Marcel Simons, Marleen Horemans, Oscar Dekeyser, Paul Behets, Pol Hessels, Staf Salens, Stijn Simons, Wouter Vanderbist.

Verontschuldigd: Louis Leten, Emile Debacker, Willy Sevenants, Karine Empereur, Agnes Vandermosen, Agnes Muyldermans, Hubert Gulinck, Agnes Peremans, Willy Christiaens

Punt 1. Goedkeuring en opvolging verslag bijeenkomst 9 september.

Het verslag wordt overlopen en een aantal punten worden hierbij besproken.

- Wat de opendeurdag van de grote pastorie betreft, werd in het verslag de medewerking van Huub en Erik vergeten te vermelden.

- De werkgroep KAVA (Kampenhout vandaag), voorheen Canon van Kampenhout, heeft op 30 september een vergadering gehad waarbij het hoofdstuk over de kapellen in Kampenhout werd besproken en als voorbeeld genomen voor toekomstige onderwerpen. Van deze onderwerpen bestaat intussen een grote lijst. Er was onduidelijkheid over wat nu het oudste gebouw is in Kampenhout en blijktbaar is dat niet de kapel van Berg-Heide, maar de kerk van Nederokkerzeel, die zou dateren van 1100. We zouden alleen werken met de gebouwen die vandaag nog zichtbaar zijn en niet met wat ooit was maar intussen verdwenen, zoals molens. Tegen het einde van het jaar zou men met een aantal voorbeelden naar het gemeentebestuur kunnen trekken.

- De lezing van Ellen Ogez over ondergedoken Joden in Kampenhout was een groot succes. Hierbij werd opgemerkt dat ook nakomelingen van een Nederlandse familie, die hier ondergedoken was, aanwezig waren op de lezing.

-Er werd ook opgemerkt dat de Quiz van 11.11.11 niet zal doorgaan in de Pax, zoals in het verslag vermeld staat maar in de Sporthal.

Het verslag wordt zodoende goedgekeurd.

Punt 2. 900 jaar parochie Kampenhout: Andreas Klok

De Andreasklok van 1783 is de grootste klok van de kerk van Kampenhout maar niet meer in gebruik omwille van een barst. Indien ze terug in dienst wordt genomen, zou ze verder kunnen barsten.

In dit verband zou het toch interessant zou zijn om een inventaris op te maken van alles wat in de kerk aanwezig is. Zo is er nog een relikwiehouder aanwezig die afkomstig is van de Doge van Venetië. Hoe deze uiteindelijk hier is terechtgekomen vraagt bijkomend onderzoek.

Punt 3. Schatten op zolder

Op vraag van Karine zou men specialisten kunnen uitnodigen om de schatten, die op de vele zolders nog liggen – kunst of kitsch? – te komen schatten. Dit thema vraagt verdere uitwerking. Hugo neemt contact op met “De Semse” om te zien hoe zij dit hebben aangepakt.

Punt 4. Plakboek met oude foto's

Er wordt gesproken over een soort stickerboek waarbij men foto's van historische aard zou kunnen verzamelen en inplakken. Het zou gaan om een stickers vergelijkbaar met de voetbalstickers van Panini. Wouter zal desbetreffende eens nakijken in hoeverre dit zou kunnen uitgewerkt worden.

Punt 5. Open Kerkendag

Stijn merkt hierbij op dat de kerk van Berg volgend jaar in mei of juni zal deelnemen aan de Open Kerkendag. Hij is nog op zoek naar foto's van bijvoorbeeld processies om op panelen tentoon te stellen.

Punt 6. Daguitstap Diest.

Deze uitstap was blijkbaar interessant. Er waren 21 inschrijvingen, maar door onvoorziene omstandigheden hebben er 4 personen moeten afhaken.

Punt 7. Artikelen voor het jaarboek.

Gerry merkt hierbij op dat het jaarboek voor dit jaar vol zit. Er waren blijkbaar nog nooit meer artikels binnen. Misschien moeten een paar artikels naar het jaarboek van 2024 worden verplaatst.

Punt 8. Nacht van de geschiedenis.

In samenwerking met het Davidsfonds zal hiervoor Kim Gevaert worden uitgenodigd. Zij heeft intussen bevestigd. De lezing zal doorgaan in De Krop op maandag 6 november met aanvang 20.00 uur.

Punt 9. Vliegtuigcrash Bulsom: gedenkteken.

Op 1 oktober 1943 stortte er in de Hellebosstraat een Duits vliegtuig neer, waarbij 2 mensen uit de buurt en 3 Duitsers zijn omgekomen. Hierover werd al een artikel gepubliceerd in het eerste jaarboek (2011). De familie Holsters vraagt via het gemeentebestuur om op die plek een gedenkteken te plaatsen. De Heemkring wil hier zeker aan meewerken.

Punt 10. Naam parochiezaal Nederokkerzeel

De bevolking mocht stemmen over een nieuwe naam voor de gerestaureerde parochiezaal. Uit de vele mogelijkheden werd een shortlist gemaakt van 10 namen en uit die lijst zal dan de definitieve naam gekozen worden.

Punt 11. Cinema Campenholt: film “Tantes”

Op 21 november om 19u30 is er de voorstelling van de film ‘Tantes’ uit de reeks ‘Made in Vlaanderen’ naar het gelijknamige boek van Cyriel Buysse. Het is een film uit 1984 en is niet alleen interessant omdat hij deels werd opgenomen in het kasteel Van Bellinghen en de Wilderse Dreef, maar ook omwille van het thema: een notabele familie op het platteland wordt gedomineerd door drie ongehuwde oude tantes. Vooral de drie ongehuwde kleindochters hebben hier onder te lijden.

Punt 12. Werkgroepen.

Hierna volgt de lijst van de werkgroepen met de verantwoordelijke aanspreekpersoon.

- a. Kampenhoutse dialect: Oscar Dekeyser
- b. Project Notariaat: Paul Behets
- c. Project Beken: Hubert Gulinck
- d. Wereldoorlogen I en II: Felix Goossens
- e. Kampenhoutse burgers in vreemde legers: Hugo Schoevaerts
- f. Fanfares: Gerry Croon
- g. Tramlijn Brussel-Haacht: Huub van der Steld
- h. Domein Eaux Vives/Ter Bronnen: Huub van der Steld
- i. Kapellen: Felix Goossens
- j. Streekgeschiedenis: Hubert Gulinck
- k. Literatuurgeschiedenis: Steven Vermeylen
- l. Sport: Willy Schoevaerts
- m. Kerkhoven: Paul Behets
- n. Oud Schrift: Paul Behets
- o. Toponiemen, topografie: Paul Behets
- p. Volksstellingen en Inboedels: Paul Behets
- q. Berg Lelle: Ann Peeters
- r. Religieus erfgoed (behalve kapellen): Felix Goossens
- s. Volkskunde en Folklore: Felix Goossens
- t. Sint Sebastiaangilde: Marleen Horemans

Punt 13. Varia

Wouter Vanderbist meldt, dat de werkgroep Kava (Kampenhout Vandaag) is samengekomen en een model heeft besproken dat zou kunnen dienen als basis voor de uitwerking van de thema's, die in de Canon van Kampenhout zouden aan bod kunnen komen. Er werd besproken van welke kapellen een foto zou genomen worden en welke kapel als eerste zou vermeld worden. Dit zou de kapel van Berg-Heide worden, omdat zij beschouwd wordt als de oudste kapel. Zij dateert van 1500.

Ann Peeters vindt dat men jongeren zou kunnen betrekken bij de heemkring door ze bijvoorbeeld in het rusthuis te betrekken bij de volksspelen.

De cursus Stamboomonderzoek wordt verschoven naar volgend voorjaar. Hiervoor zal Hugo contact opnemen met Familiekunde Vlaanderen (afdeling Leuven).

Suzanne Cockaerts heeft enkele objecten aangeboden voor de heemkring. Omdat deze voorwerpen reeds in het bezit zijn van het witloofmuseum en er geen interesse is bij andere heemkringen, kunnen we op het voorstel niet ingaan.

Daarnaast heeft de heemkring geen plaats om grotere voorwerpen op te bewaren.

De vergadering wordt om 12 uur gesloten.

Volgende bijeenkomst: zaterdag 4 november 2023 te 10uur in De Krop, Dorpsstraat 9b (uitzonderlijk de eerste zaterdag van de maand!).

Liesbeth Merckx
Verslaggever

Hugo Schoevaerts
Voorzitter

Campenholt – Heemkring Kampenhout - www.campenholt.be

Voorzitter: Hugo Schoevaerts, hugoschoevaerts@gmail.com

Ondervoorzitter: Felix Goossens, feliqoo@telenet.be

Secretaris: Gerry Croon, gerry.croon@kampenhout.vera.be

Penningmeester: Steven Vermeylen, steven_vermeylen@hotmail.com

Bestuurslid: Erik Heymans, erik.heymans@telenet.be

Bestuurslid: Huub Van der Steld vdss1910@gmail.com

Bestuurslid: Wouter Vanderbist, wouter.vanderbist@live.be